

每周法讯速递

Law-information weekly

2017年第47期

总第304期

【2017.12.11 - 2017.12.17】

河南文丰律师事务所

目录 Contents

一、公司、证券	1
1.1 国务院关税税则委员会公布《关于 2018 年关税调整方案的通 知》	1
1.2 证监会对 3 宗案件做出行政处罚	2
1.3 国资委公布第三批混改试点，31 家名单确定，地方国企占 21 家	4
1.4 央行将地方政府债券纳入自动质押融资业务质押债券范围 ...	4
二、建筑、房地产	5
2.1 《建筑市场信用管理暂行办法》明年施行	5
2.2 党政机关办公用房新规发布：建房资金不得接受赞助或捐款	6
2.3 在内地（大陆）就业的港澳台同胞将享有住房公积金待遇 ...	7
2.4 农业部：集体产权制度改革将“整省整市”试点	7
2.5 国务院办公厅印发《保障农民工工资支付工作考核办法》 ...	8
三、涉外	9
3.1 《内地与香港特别行政区关于就采取刑事强制措施或刑事检 控等情况相互通报机制的安排》签署	9
3.2 跨境执法打击上市公司财务造假 雅百特被顶格处罚 60 万 ..	10
3.3 广西涉外律师人才培养基地在南宁挂牌成立	11

3.4 江歌案第六天 检方求刑 20 年	12
四、其他	13
4.1 最高法发布审理医疗损害责任纠纷案件司法解释	13
4.2 司法部发布《律师会见监狱在押罪犯规定》	14
4.3 最高检：对电信网络诈骗犯罪一律依法快捕快诉	15
4.4 工商总局：商标评审裁决文书将于 28 日起全部对社会公布	16
4.5 河北一网民发侮辱南京大屠杀死难者言论被拘 15 日	16
4.6 男子被诊患艾滋“等死”7 年 再查为误诊起诉疾控中心....	17

一、公司、证券

1.1 国务院关税税则委员会公布《关于 2018 年关税调整方案的通知》

根据《中华人民共和国进出口关税条例》相关规定，自 2018 年 1 月 1 日起，对部分商品的进出口关税进行调整，调整事项如下：

一、进口关税税率

（一）最惠国税率。

1. 自 2018 年 1 月 1 日起对 948 项进口商品实施暂定税率，其中 27 项信息技术产品暂定税率实施至 2018 年 6 月 30 日止。

2. 对《中华人民共和国加入世界贸易组织关税减让表修正案》附表所列信息技术产品最惠国税率自 2018 年 1 月 1 日至 2018 年 6 月 30 日继续实施第二次降税，自 2018 年 7 月 1 日起实施第三次降税。

3. 自 2018 年 7 月 1 日起，对碎米（税号 10064010、10064090）实施 10% 的最惠国税率。

（二）关税配额税率。

继续对小麦等 8 类商品实施关税配额管理，税率不变。其中，对尿素、复合肥、磷酸氢铵 3 种化肥的配额税率继续实施 1% 的暂定税率。继续对配额外进口的一定数量棉花实施滑准税。

（三）协定税率。

根据我国与有关国家或地区签署的贸易或关税优惠协定，对中国与格鲁吉亚自贸协定项下的部分产品开始实施协定税率，对中国与东

盟、巴基斯坦、韩国、冰岛、瑞士、哥斯达黎加、秘鲁、澳大利亚、新西兰的自贸协定以及内地分别与港澳的更紧密经贸安排（CEPA）项下的部分商品的协定税率进一步降低。

二、出口关税税率

对铬铁等 202 项出口商品征收出口关税或实行出口暂定税率。

三、税则税目

根据国内需要对部分税则税目进行调整。经调整后，2018 年税则税目数共计 8549 个。

以上方案，除另有规定外，自 2018 年 1 月 1 日起实施。

1.2 证监会对 3 宗案件做出行政处罚

近日，证监会依法对 3 宗案件作出行政处罚，其中包括：2 宗内幕交易案，1 宗证券从业人员违法买卖股票及私下接受客户委托买卖证券案。

2 宗内幕交易案中，一是涂某忠、马某达为广州普邦园林股份有限公司（简称普邦园林）拟购买北京博睿赛思信息系统集成有限公司 100% 股权这一内幕信息的知情人。黄惠芬与涂某忠关系密切，为多年好友，日常联络频繁；黄惠芬常年担任普邦园林财务、税务方面的顾问。在内幕信息敏感期内，黄惠芬与涂某忠存在通讯联络，黄惠芬控制使用其本人证券账户买入“普邦园林”121,500 股，账面获利约为 12.6 万元。黄惠芬的上述行为违反了《证券法》第 73 条、76 条规定，依据《证券法》第 202 条规定，四川证监局决定没收黄惠芬违法所得

约 12.6 万元，并处以约 37.8 万元罚款。王廉君与马某达关系密切，为多年朋友，日常联络较为频繁；王廉君为深圳博益投资发展有限公司（普邦园林前十大股东之一）法定代表人、董事长。在内幕信息敏感期内，王廉君控制使用其本人证券账户买入“普邦园林”1,869,988 股，实际获利约为 112.3 万元。王廉君的上述行为违反了《证券法》第 73 条、76 条规定，依据《证券法》第 202 条规定，四川证监局决定没收王廉君违法所得约 112.3 万元，并处以约 336.9 万元罚款。二是林某系昆明百货大楼（集团）股份有限公司（简称昆百大 A）拟购买我爱我家房地产经纪有限公司部分股权这一内幕信息的知情人。林涛为林某的弟弟，在内幕信息敏感期内两人存在多次通讯联系，林涛控制使用“周某”证券账户买入“昆百大 A”280,000 股，没有违法所得。林涛的上述行为违反了《证券法》第 73 条、第 76 条规定，依据《证券法》第 202 条规定，四川证监局决定对林涛处以 40 万元罚款。

1 宗证券从业人员违法买卖股票及私下接受客户委托买卖证券案中，杜长江于 2007 年 9 月至 2014 年 6 月先后任招商证券股份有限公司研究发展中心分析师、资产管理总部理财投资部投资经理。在从业期间，杜长江利用其配偶马某某的证券账户进行股票交易，其中作为从业人员违法买卖股票的累计获利为 38.46 万元。此外，杜长江私下接受客户的全权委托，操作“陈某某”等 7 个证券账户买卖相关股票，其本人未获得收益。杜长江的上述行为违反了《证券法》第 43 条、第 145 条规定，依据《证券法》第 199 条、第 215 条规定，深圳证监

局决定对杜长江证券从业人员违规买卖股票的违法行为，没收违法所得 38.46 万元，并处以 38.46 万元罚款；对其私下接受客户委托买卖证券的违法行为，给予警告，并处以 20 万元罚款。

上述行为违反了证券期货法律法规，破坏了市场秩序，必须坚决予以打击。证监会将持续依法严厉查处各类证券期货违法违规行为，督促市场各方主体归位尽责，维护公开公平公正的市场秩序，促进良好市场生态的形成。

1.3 国资委公布第三批混改试点，31 家名单确定，地方国企占 21 家

12 月 15 日，国务院国资委副秘书长、新闻发言人彭华岗在国务院政策例行吹风会上表示，现在第三批混改试点名单已经确定，一共是 31 家，其中中央企业子企业是 10 家，地方国有企业 21 家，第三批混改试点加起来一共是 50 家，重点领域混合所有制改革试点正在逐步有序推进。

1.4 央行将地方政府债券纳入自动质押融资业务质押债券范围

近日，中国人民银行发布了《中国人民银行自动质押融资业务管理办法》（以下简称《管理办法》），自 2018 年 1 月 29 日起实施。中国人民银行有关负责人介绍，《管理办法》将合格质押债券范围由国债、中央银行债券、政策性金融债券等扩大到人民银行认可的地方政府债券及其他有价证券。

该负责人介绍，自动质押融资业务是指存款类金融机构清算账户

资金不足时，通过系统自动向央行质押债券融入资金完成清算的支付系统支持机制，有助于减少清算排队现象，保障支付清算安全。目前的《中国人民银行自动质押融资业务管理暂行办法》（以下简称《暂行办法》）是 2005 年施行的，关于融资余额上限、融资利率等方面的规定已相对滞后，关于合格质押品、成员机构资质等方面的规定也有进一步完善的空间。为进一步优化自动质押融资业务，提高支付清算效率，人民银行决定将《暂行办法》修订为《管理办法》。

二、建筑、房地产

2.1 《建筑市场信用管理暂行办法》明年施行

住房城乡建设部日前印发《建筑市场信用管理暂行办法》（以下简称《暂行办法》），要求地方各级住房城乡建设主管部门通过省级建筑市场监管一体化工作平台，认定、采集、审核、更新和公开本行政区域内建筑市场各方主体的信用信息，加快推进建筑市场信用体系建设，规范建筑市场秩序，营造公平竞争、诚信守法的市场环境。《暂行办法》自 2018 年 1 月 1 日起施行。

各级住房城乡建设主管部门按照“谁处罚、谁列入”的原则，将存在下列情形的建筑市场各方主体，列入建筑市场主体“黑名单”：利用虚假材料、以欺骗手段取得企业资质的；发生转包、出借资质，受到行政处罚的；发生重大及以上工程质量安全事故，或 1 年内累计发生 2 次及以上较大工程质量安全事故，或发生性质恶劣、危害性严

重、社会影响大的较大工程质量安全事故，受到行政处罚的；经法院判决或仲裁机构裁决，认定为拖欠工程款，且拒不履行生效法律文书确定的义务的。同时，要对被人力资源社会保障主管部门列入拖欠农民工工资“黑名单”的建筑市场各方主体加强监管。

各级住房城乡建设主管部门对将列入建筑市场主体“黑名单”和拖欠农民工工资“黑名单”的建筑市场各方主体，要在市场准入、资质资格管理、招标投标等方面依法给予限制，同时不得将列入建筑市场主体“黑名单”的建筑市场各方主体作为评优表彰、政策试点和项目扶持对象。

2.2 党政机关办公用房新规发布：建房资金不得接受赞助或捐款

近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《党政机关办公用房管理办法》，并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

《党政机关办公用房管理办法》（以下简称《办法》）共八章 40 条。

《办法》指出，办公用房，是指党政机关占有、使用或者可以确认属于机关资产的，为保障党政机关正常运行需要设置的基本工作场所，包括办公室、服务用房、设备用房和附属用房。

《办法》要求，建立健全党政机关办公用房清查盘点制度。使用单位应当建立本单位办公用房资产管理分台账，资产信息发生变更的，及时调整更新。

《办法》明确，党政机关办公用房使用单位机构、编制调整的，

机关事务管理部门应当重新核定其办公用房面积。超出面积标准的，使用单位应当在 6 个月内将超出部分的办公用房腾退移交机关事务管理部门。

《办法》自 2017 年 12 月 5 日起施行。其他有关党政机关办公用房管理的规定，凡与本办法不一致的，按照本办法执行。

2.3 在内地（大陆）就业的港澳台同胞将享有住房公积金待遇

为落实中央要求，住房城乡建设部、财政部、人民银行、国务院港澳办、国务院台办近日联合印发《关于在内地（大陆）就业的港澳台同胞享有住房公积金待遇有关问题的意见》（建金〔2017〕237 号）（以下简称《意见》）。

《意见》规定，在内地（大陆）就业的港澳台同胞，均可按照《住房公积金管理条例》和相关政策的规定缴存住房公积金。缴存基数、缴存比例、办理流程等实行与内地（大陆）缴存职工一致的政策规定。

《意见》明确，已缴存住房公积金的港澳台同胞，与内地（大陆）缴存职工同等享有提取个人住房公积金、申请住房公积金个人住房贷款等权利。在内地（大陆）跨城市就业的，可以办理住房公积金异地转移接续。与用人单位解除或终止劳动（聘用）关系并返回港澳台的，还可以按照相关规定提取个人住房公积金账户余额。

2.4 农业部：集体产权制度改革将“整省整市”试点

农业部近日发布消息，作为农村改革的重要内容，2018 年，我

国将选择 50 个地市和个别省，开展集体产权制度改革“整省整市”试点。

2018 年，农村集体产权制度改革试点范围继续扩大，除了开展整省整市试点，此前的试点县也将增加到 300 个。在试点基础上，鼓励地方结合实际扩大改革覆盖面，力争到 2021 年底基本完成改革。

我国农村集体资产庞大，集体所有的资源性资产达 66.9 亿亩，经营性资产近 3 万亿。集体产权制度改革首先要对集体资产进行清产核资，在摸清家底之后，成立农民股份合作社，界定合作社成员身份，之后将集体资产折股到人，量化到户。集体产权制度改革不搞一刀切，在发达地区和不发达地区的操作办法要因地制宜，顺应农民意愿，循序渐进。

2.5 国务院办公厅印发《保障农民工工资支付工作考核办法》

国务院办公厅日前印发《保障农民工工资支付工作考核办法》（以下简称《办法》），决定自 2017 年至 2020 年，对各省（区、市）人民政府及新疆生产建设兵团保障农民工工资支付工作实施年度考核，推动落实保障农民工工资支付工作属地监管责任，切实保障农民工劳动报酬权益。

《办法》共 13 条，明确了考核的主体和对象、考核的内容和程序、考核分级和评价标准、考核结果的运用等事项。考核工作在国务院领导下，由解决企业工资拖欠问题部际联席会议负责实施，部际联席会议办公室具体组织落实。

《办法》指出，考核工作要坚持目标导向、问题导向和结果导向，强调突出重点，注重实效。考核对象是各省级政府。考核内容主要包括加强对保障农民工工资支付工作的组织领导、建立健全工资支付保障制度、治理欠薪特别是工程建设领域欠薪工作成效等情况。

《办法》指出，考核结果分为 A、B、C 三个等级。考核结果作为对各省级政府领导班子和有关领导干部进行综合考核评价的参考；考核过程中发现需要问责的问题线索，移交纪检监察机关。

《办法》明确，对考核结果为 A 级的省级政府，由部际联席会议予以通报表扬；对考核结果为 C 级的省级政府，由部际联席会议对该省级政府有关负责人进行约谈，责成其限期整改并提交书面报告。对在考核工作中弄虚作假、瞒报谎报造成考核结果失实的，予以通报批评，情节严重的，依纪依法追究相关人员责任。

三、涉外

3.1 《内地与香港特别行政区关于就采取刑事强制措施或刑事检控等情况相互通报机制的安排》签署

《内地与香港特别行政区关于就采取刑事强制措施或刑事检控等情况相互通报机制的安排》12 月 14 日在京签署，将于 2018 年 2 月 1 日起生效。公安部部长赵克志、香港特别行政区行政长官林郑月娥共同见证签署仪式。

为适应新形势新变化，内地有关部门与香港特别行政区相关部门

经多轮磋商，就进一步改进和完善相互通报机制安排达成共识，一致同意在“一国两制”方针指导下，按照“坚持依法办事，坚持保障人权，坚持求同存异，坚持双向互惠，坚持相互支持”的原则，进一步就通报的时限、内容、范围、渠道等方面进行了修改和完善，达成了新的相互通报机制安排。新安排将更有利于保障内地与香港特别行政区居民的合法权益、更有利于打击跨境犯罪、更有利于维护内地和香港社会繁荣稳定。

3.2 跨境执法打击上市公司财务造假 雅百特被顶格处罚 60 万

中国证监会 15 日宣布，近日查处了雅百特公司以虚构海外工程项目和国内外建材贸易的方式虚增业务收入，粉饰财务报表的重大信息披露违法案件。

根据事实证据和相关法律，中国证监会对雅百特公司处以 60 万元顶格罚款，对直接负责的主管人员陆永处以 30 万元顶格罚款，并采取终身市场禁入措施，对其他有关责任人员依法分别予以行政处罚或采取市场禁入措施。

经调查，雅百特于 2015 年至 2016 年 9 月通过虚构巴基斯坦木尔坦公交工程项目、虚构国际贸易和国内贸易等手段，累计虚增营业收入达 5.8 亿元，虚增利润约 2.6 亿元，其中 2015 年虚增利润占当期披露利润总额达 73%，2016 年前三季度虚增利润占当期披露利润总额约 20%。上述虚假财务数据通过雅百特 2015 年年报、2016 年半年报及三季报公布，已构成信息披露违法。

雅百特信息披露违法案是中国证监会查处的一起性质恶劣的上市公司跨境财务造假案，由于本案违法事实涉及境外项目，中国证监会及时启动跨境执法合作程序，向巴基斯坦、香港、美国等境外监管机构提出执法协助请求，境外监管机构提供的证据与境内证据形成完整的证据链条。

目前，中国证监会已与 60 多个国家和地区的监管机构签订了监管合作备忘录，持续加强证券期货领域的跨境监管合作和信息互换，执法协作机制不断完善。

3.3 广西涉外律师人才培养基地在南宁挂牌成立

2017 年 12 月 15 日上午，广西涉外律师人才培养基地在广西民族大学正式挂牌成立。广西司法厅党委委员、副厅长，广西律师协会党委书记杜恒年，广西民族大学校长谢尚果出席揭牌仪式并讲话。广西律师协会会长黄志文、秘书长黄都恒、副会长罗旭及广西律师协会涉外委、东盟委律师代表，广西民族大学法学院有关领导、学生代表等 20 余人参加揭牌仪式。

杜恒年副厅长在揭牌仪式上的讲话中指出，随着我国经济社会的持续发展，越来越多的国民和企业走出国门、走向世界，或是观光旅游或是谋求发展，其在海外的正当权益迫切需要法律的保护。党的十八大以来，党中央、国务院高度重视，去年 12 月，司法部、外交部、商务部、国务院法制办联合下发了《关于发展涉外法律服务业的意见》。广西司法厅和广西律师协会正在全力推进这项工作，特别是高度重视

涉外律师人才的培养。为加强广西涉外律师人才培养,经过认真考察,决定依托广西民族大学法学院雄厚的师资力量,丰硕的研究成果以及已经建立的“中国—东盟法律培训基地”的优势,设立广西涉外律师人才培养基地。杜副厅长要求广西律师协会要进一步加强与广西民族大学合作,共同建设好、管理好、宣传好这个基地,充分发挥基地的作用,为培养广西涉外律师人才作出积极贡献。

3.4 江歌案第六天 检方求刑 20 年

18 日上午,留日女生江歌遇害案进入庭审第 6 日,日本检方要求判处被告陈世峰有期徒刑 20 年,此案将在 12 月 20 日宣判。

检方:陈蓄意杀人,行凶手段极其恶劣,完全没有反省。陈目的是杀刘。

陈世峰:“向江歌母亲进行道歉,会持续赔偿,直到我(陈世峰)生命的结束。”陈世峰下跪,向江歌母亲磕头,江母:“我不接受。”

陈世峰律师辩护内容:把江歌推出去的人是刘鑫,且认为刘鑫证词前后不一,不值得相信。

江歌母亲前律师大江洋平解读庭审细节,大江洋平:20 年对于陈世峰太轻了。

在日本,有期徒刑最长 20 年,但是大江洋平认为,对于陈世峰,数罪并罚,只判 20 年,太轻了。

目前来看,判陈世峰死刑或无期徒刑的概率非常小。

至此,江歌案庭审已经全部结束,将会在 12 月 20 日下午 14:00

宣判。

四、其他

4.1 最高法发布审理医疗损害责任纠纷案件司法解释

最高人民法院近日发布《最高人民法院关于审理医疗损害责任纠纷案件适用法律若干问题的解释》（以下简称《解释》），自 2017 年 12 月 14 日起施行。

《解释》共二十六条，分为适用范围、当事人主体资格的确定、举证责任、鉴定程序、责任承担、附则等六部分，重点内容包括以下几个方面：

一是界定了《解释》的适用范围，即患者以在诊疗活动中受到人身或者财产损害为由请求医疗机构，医疗产品的生产者、销售者或者血液提供机构承担侵权责任的案件，适用本解释。同时明确将医疗美容损害责任纠纷纳入医疗损害责任纠纷范围，为人民法院依法审理医疗美容责任纠纷提供基本遵循。

二是明确了侵权责任法第五十四条规定所涉及到的举证证明规则。《解释》以构建和维护和谐医患关系为出发点，明确了患者主张医疗机构承担赔偿责任的，应当提交到医疗机构就诊、受到损害的证据。无法提交医疗机构及其医务人员有过错、诊疗活动与损害之间具有因果关系的证据，依法提出医疗损害鉴定申请的，人民法院应予准许。

三是规定了医疗损害责任纠纷中存在数个侵权人时的当事人确定及追加规则，明确了患者仅起诉部分侵权人时，当事人依法申请追加其他主体为共同被告或者第三人的，人民法院应予准许。

四是基于医疗损害鉴定对于医疗损害责任纠纷案件处理的重要性，针对审判实践中存在的鉴定程序不规范、鉴定意见公信力不足、鉴定人出庭难等问题，依据民事诉讼法有关规定，对医疗损害鉴定的程序启动、鉴定意见的采信、鉴定人出庭、专家辅助人等问题作了规定。

五是对医疗损害责任承担规则作了规定，明确了多个医疗机构造成患者同一损害的责任形态、医务人员外出会诊责任、医疗产品责任及输入不合格血液受到损害的责任承担，医疗产品责任中的惩罚性赔偿等审判实践中普遍存在、较为关注问题的法律适用规则。

4.2 司法部发布《律师会见监狱在押罪犯规定》

司法部近日公布《律师会见监狱在押罪犯规定》，根据有关法律法规扩大代理范围、明确救济措施、调整会见人数要求、保障会见时间和次数，保障律师会见在押罪犯的执业权利。

《律师会见监狱在押罪犯规定》共 16 条，律师代理范围增加了可以代理各类案件申诉、提供非诉讼法律服务、解答有关法律询问、代写诉讼文书和有关法律事务的其他文书。司法部监狱管理局副局长高泽波分析：“实践中律师在办理各种诉讼案件时，有时关键的证人已在监狱服刑，而能否向这个证人调查取证关系到能否查明案件事实

和正确适用法律，因此，新《规定》明确：其他案件的代理律师，需要向监狱在押罪犯调查取证的，可以会见在押罪犯。”

为方便律师会见，新《规定》明确，监狱应当公开律师会见预约方式，合理安排律师会见场所，方便律师会见、阅卷等事务。罪犯的监护人、近亲属可以代为委托律师。律师递交材料符合规定的，应当及时安排会见。高泽波介绍：“能当时安排的，应当当时安排；不能当时安排的，监狱应当说明情况，在四十八小时内安排会见。”

《规定》取消律师会见人数限制，高泽波表示：“在押罪犯可以委托一至两名律师。委托两名律师的，两名律师可以共同会见，也可以单独会见。律师可以带一名律师助理协助会见。”

《规定》明确辩护律师会见因狱内又犯罪或者有漏罪而被立案侦查、起诉、审判的在押罪犯时，不被监听，监狱不得派警察在场。律师会见在押罪犯时，监狱可以根据案件情况和工作需要决定是否派警察在场，主要考虑安全因素。《规定》还明确了律师执业受阻的救济措施。

4.3 最高检：对电信网络诈骗犯罪一律依法快捕快诉

最高人民检察院侦查监督厅有关负责人日前指出，对电信网络诈骗犯罪坚持做到“三个一律”：一律依法快捕快诉；一律组成专班集中办理；对重点整治地区，一律加大源头治理和综合治理的力度。

近年来，检察机关推动打击和预防网络犯罪力度持续增强。数据显示，2016 年以来，全国检察机关适用涉嫌非法侵入计算机信息系

统罪等 7 个涉及计算机犯罪罪名，向人民法院提起公诉 727 件 1568 人，其中 2017 年 1 月至 9 月提起公诉 334 件 710 人，同比分别上升 82.5%和 80.7%；对网络电信侵财犯罪案件提起公诉 15671 件 41169 人，其中 2017 年 1 月至 9 月提起公诉 8257 件 22268 人，同比分别上升 88.6%和 118.6 %。

4.4 工商总局：商标评审裁决文书将于 28 日起全部对社会公布

据工商总局网站显示，商标评审裁决文书全面即时公开系统已初步建成，于昨日上线试运行，自动公布商标评审裁决文书 1573 份。该系统将于 12 月 28 日正式上线运行，届时商评委作出的所有裁决文书，除依照有关规定不予公开的情形外，将全部自动公布，主动接受社会监督。

系统正式运行后，商评委作出的驳回复审决定书、不予注册复审决定书、无效宣告请求裁定书、无效宣告复审决定书、撤销复审决定书以及其他具有终结评审程序作用的文书，将自交邮之日起 20 个工作日内，全部在商评委网站的《评审文书》栏目公开。

4.5 河北一网民发侮辱南京大屠杀死难者言论被拘 15 日

据河北省人民政府新闻办公室官方微博消息，13 日，河北任丘一网民在网络上发表侮辱南京大屠杀死难者言论，任丘市公安局依法将违法嫌疑人王某传唤至公安机关，王某对其不当言论事实供认不讳，目前，王某被依法行政拘留 15 日。

12月13日，河北任丘一网民在网络上发表侮辱南京大屠杀死难者言论，引发广大网民强烈不满。任丘市公安局接到群众报警后迅速开展工作，依法将违法嫌疑人王某传唤至公安机关。经询问，王某对其通过网络发表不当言论事实供认不讳。

目前，王某因违反《中华人民共和国治安管理处罚法》被任丘市公安局依法行政拘留 15 日。

4.6 男子被诊患艾滋“等死”7年 再查为误诊起诉疾控中心

钟啸伟当了 7 年艾滋病人。

2008 年，一份成都市疾控中心送检、四川省疾控中心确证的检测报告单显示，他的血液为 HIV-1 抗体阳性，这意味着他感染了艾滋病毒。

此后，钟啸伟失去了未婚妻，开始逃离人群，过着穴居动物一般的生活。他几度想死，被母亲劝住，“要死我就和你一起死”。

没敢死，又不想活，这个成都男人过上了“等死”的日子。

2015 年，四川大学华西医院的检测报告显示，钟啸伟的 HIV 抗体复合检测为阴性，金牛区疾控中心复查后，结果仍为阴性。

7 年，让他的命运发生了巨大变化，过了近 2600 天“生不如死”的生活，他决定要为失去的七年“讨个说法”。

他提起民事诉讼，起诉成都市疾控中心、四川省疾控中心，要求对方赔礼道歉，赔偿从 2008 年至今造成的经济损失和精神损害。今年 12 月 12 日，成都市武侯区法院受理了案件。